(a+b+c)?

1. Legyenek egy haromszog oldalai a < b < c. Hatarozzuk meg az 5
-

lehet6 legjobb also és felsé korlatjat.
Milyen haromszog esetén veszi fel a kifejezés ezeket az értékeket?

2. Az aq, as, ..., asn szdmsorozat minden elemének abszolut értéke 1. Képezziik ezekbdl az a1 -as, as-as, ..., aon-
a1 sorozatot, majd ebbdl ugyanilyen modon ujabbat. Mutassuk meg, hogy legfeljebb 2™ 1épésben olyan sorozathoz
jutunk, melynek minden eleme 1.

3. Adott n darab 1 abszolut értékid szam: ai, asg, ..., a,. Bizonyitsuk be, hogy

. ala a1a2a a1as ...anp
2Sln[g(a1+ 122+ 12§3+ 12277,71 )}:al\/2+a2\/2+"'+an\/§-

4. Mutassuk meg, hogy barmilyen n > 4 egész szamra n! és (n + 1)! kozott mindig van legalabb egy olyan egész
szam, amely n3-nal oszthato!

5. Az ay, ay ... szamsorozatot a kovetkezs rekurziv formulaval definialjuk:
al +C
a1=A, aa=B, a,=-2-+"— (n>2).
Ap—2
A2+ B%>+C

Bizonyitsuk be, hogy ha A, B és egész szamok, akkor a sorozat minden tagja egész szam!

A-B
6. Mutassuk meg, hogy a 9kz?(x — 1) + t(92 — 1) = 0 egyenlet gydkei (k # 0, k és t valés szamok) nem lehetnek
egymastol kiilonb6z8 pozitiv valos szamok!

7. Adott a térben 2n (n > 1) darab kiilonb6z6 pont, koziiliik semelyik négy nincs egy sikban. Tekintsiik a pontok
altal meghatarozott szakaszokat. Mutassuk meg, ha kivalasztunk koziililk legalabb (n? + 1)-et, akkor mindig lesz
legalabb 3 kiilonb6z6 pont, amelyek kozti mindhadrom szakasz a kivalasztottak kozott van. Mutassuk meg, hogy az
allitas (n? + 1)-nél kevesebb szakasz kivalasztasa esetén nem mindig teljesiil!

1 1
8. Minden 0 < £ < 1 racionalis szémra (p és g relativ prim egészek) tekintsiik a (Q — F)’ (8 + F) intervallumot.
q q q q q

2
Mutassuk meg, hogy % ezek egyikéhez sem tartozik hozza!

9. Legyen S a raciondlis szdmoknak egy olyan részhalmaza, amelyre

(1) haa, be S, akkora+be Sésa-be S,

(2) barmely racionalis r esetén az r € S, —r € S, r = 0 koziil pontosan az egyik teljesiil.

Bizonyitsuk be, hogy S éppen a pozitiv racionéalis szamok halmazal

10. Legyenek ag, a1, ag, ..., Gn, an41 valés szamok, tovabbé ag = an4+1 = 0. Mutassuk meg, hogy van olyan
0 < k < n természetes szam, hogy barmely ax1 + -+ + a, (k+1 <r < n+ 1) részosszeg nem negativ, és barmely
ar + ap—1 + - +as (0<s<k) részosszeg nem pozitiv!



